肇事逃逸案受害者可申请救助基金

满足《机动车交通事故责任强制保险条例》规定的三种情况之一的,道路交通事故中受害人伤亡的丧葬费用、部分或者全部抢救费用,由救助基金先行垫付,救助基金管理机构有权向道路交通事故责任人追偿

■本报记者 周连武 通讯 员 石爱清 马富

本报讯 近日,衡山县法院审理一起特别的案子,陈某某驾车发生交通事故,肇事方逃逸,住院治疗花了3000余元,他向被告衡山县道路交通事故社会救助基金管理办公室(下称衡山县交通事故救助基金办)书面申请道路交通事故社会救助基金,获得1900元抢救费用先行垫付,但是认为被告未足额垫付抢救费等其它费用,法院审理驳回陈某某诉求。

【基本案情】

2015年10月2日晚上11点, 原告陈某某驾驶摩托车,载朋友陈 某沿衡山县湘江大桥由西往东行 驶,在湘江大桥上与相向而来的一 辆摩托车相撞,导致原告陈某某及车 上人员陈某受伤,对方肇事后逃逸。

原告当即被送入医院治疗,经 该院诊断,原告陈某某为肺挫伤、胸 部皮肤擦伤、唇开放性伤口、尺骨骨 折,颞骨骨折、头皮血肿。

同年 10 月 8 日,原告陈某某 向被告衡山县交通事故救助基金办 书面申请道路交通事故社会救助基 金,要求该办垫付其因交通事故所 花的抢救费用。

2016 年 1 月 19 日,就原告伤后就医医疗费用 3393.59 元,被告衡山县交通事故救助基金办依法审核后向原告作出垫付医疗费 1900元的决定。次日,原告陈某某领取该款并出具了领条。

原告认为,被告未足额垫付抢救费等其它费用,2016年2月25日向法院提起行政诉讼,请求人民法院依法判令被告依法履行职责,支付原告已垫付的交通事故医疗抢救费1600元以及生活费、护理费1000元,并对相关责任人进行处罚,由被告承担本案的诉讼费。

【审理判决】

经法院审理认为,被告衡山县交通事故救助基金办对原告伤后所花门诊医疗费及住院医疗费共计3393.59元,依法审核后对原告垫付了72小时内抢救费用1900元,履行了法定的救助职责,其救助行为符合法律、法规、规章的规定。

另外,原告要求被告依法履行 职责继续垫付原告已支付的医疗抢 救费 1600 元的理由,不符合相关 法律、法规及规章的相关规定,本 院不予支持。原告其因伤治疗期间的生活费、护理费 1000元, 既缺乏事实依据,亦不属于抢救费用的范围,故原告要求被告垫付其因伤治疗期间的生活费、护理费的理由不能成立,本院亦不予支持。最终,法院判决:驳回原告陈某某的诉讼请求。

【法院析法】

道理交通事故社会救助基金,是 指依法筹集用于垫付机动车道路交 通事故中受害人人身伤亡的丧葬费 用、部分或全部抢救费用的社会专项基

《机动车交通事故责任强制保险条例》第二十四条第一款(三)项第公立道路交通事故社会救力助基金(以下简称救助基金)。有故于一时,道路交通事故社会的事人人身伤亡的丧葬费用,由救助军会部抢救费用,由救助基金管理机会有权向道路交通事故责任人追通事故责任强制保险责责任限额的;(二)肇事机动车未参加机动车交通事故责任强制保险的;(三)机动车肇事后逃逸的。"

衡山法院:

办案中提升"两学一做"成效

■通讯员 聂瑜

本报讯 近日,衡山县 人民法院召开动员大会,就 "学党章党规、学系列讲话, 做合格党员"学习教育活动 进行安排部署,统一思想,提 高认识,明确任务,落实责 任。会议由党组副书记、副院 长彭生贵主持,全体党员干 警参加了会议。

衡山县人民法院党组书记、院长胡家舜在动员中强调,开展"两学一做"学习教育,是加强人民法院思想政治建设和队伍建设,促进进司法为民、公正司法的重要保障,对于进一步坚定法院工作正确政治方向、持续改进法院队伍作风、完成审判执行和司法改革等工作任务,具有现实而紧迫的重大意义。

习、深刻领会习近平总书记的 重要讲话精神,增强政治责任 感和使命感, 把学习教育活动 作为首要的重大政治任务抓紧 抓实抓好;二要把握学习教育 的系统性, 把解决问题贯穿学 习教育全过程,通过学习教育 不断整改党员队伍在思想、组 织、作风、纪律方面存在的突出 问题:三要在惩恶扬善、定纷止 争的日常工作中,在司法为民、 公正司法的法治进程中,着力 提升"两学一做"学习教育成 效,为建设小康衡山、美丽衡 山、法治衡山提供更好的司法 保障与服务。

会上,胡家舜还围绕"讲政治、有信念"这一主题,以"纠四风、治陋习,整治'雁过拔毛式'腐败"为重点,为全院党员上了一堂生动活泼的党课。

衡阳中院:儿童节走进扶贫点送快乐

■通讯员 汤研科

本报讯 6月1日上午,衡阳市中级人民法院党组成员、政治部主任王如铁代表院党组专程来到扶贫驻点村——衡山县白果镇瓦铺村,向该村幼儿园的孩子们祝贺节日,并赠送了188套童装。

当日上午9点,瓦铺村"金色

童年"幼儿园"庆六一"文艺演出 开始,孩子们在老师的引导下,歌 舞、朗诵、"时装秀"等十多个节 目轮番上阵,稚嫩的声调、专注的 神情和快乐的表演,无不令人忍俊 不禁。孩子们在台上演,家长们在 台下用手机拍照、录像,见证孩子 们的快乐和成长。

演出中, 王如铁代表衡阳中院

向孩子们赠送了188件童装,送去节日的祝福,与孩子们合影留念。

瓦铺村是今年3月份由先锋村(原扶贫驻点村)、高山村、瓦铺村三个行政村合并的一个大村,人口3200多人。行政区划调整后,衡阳中院在扶贫工作上及时调整思路,帮扶的力度更大、范围更广、措施更多,赢得了当地村民群众的普遍赞誉。

人*小*

夫妻不合闹离婚 男子竟纵火报复

■通讯员 傅莉丹

本报讯 被告人刘某某因离婚 纠纷,与其妻唐某甲及岳父岳母发生矛盾,遂产生报复其妻子和家人的想法。近日,衡南县人民法院审理被告人刘某某故意杀人一案,依法判处刘某某有期徒刑二年。

2015 年 9 月 8 日晚上 11 时 许,刘某某趁妻子唐某甲及其家人 熟睡之机,用随身携带的打火机将 其岳父家紧挨房门放着的一辆微型 面包车覆盖的遮阳布以及竹鸡笼、木质扇子点燃,企图将房子烧着,烧死唐某甲及其家人,后躲在离岳父家房子几百米处观望。

但是,起火不久,便被岳母发现,及时叫醒他人扑灭。刘某某见计划失败,心有不甘,又找来一把锄头,准备用其砸死妻子唐某甲及其家人,不过在前往唐某甲家时被民警发现并抓获。

法院审理认为,被告人刘某某 因为家庭纠纷,以放火烧房子的方 式欲杀害妻子唐某甲及其家人,因被害人家人及时发现并扑灭而未造成人员伤亡,被告人刘某某发现后,企图拿锄头继续实施犯罪,是属连续杀人行为,已构成故意杀人(未遂)罪。被告人刘某某的故意杀人(为是因其意志以外的原因而未得违,依法可以比照既遂犯从轻或引;被告人基本能够如实供述犯罪事实,认罪悔罪态度较好,可以酌情从轻处罚。法院遂依法作出上述判决。

一元"秒变"百元? 实为骗财把戏!

■通讯员 谭丽斌

本报讯 "一元钞施法变成百元钞"本属弥天大谎,却还有人深信不疑,信奉者最终落入圈套,积攒的血汗钱打了水漂。近日,利用"变钱调包"之术盗窃财物的被告人匡某某,被祁东县人民法院判处拘役3个月20日,并处罚金2000元。

2015年5月3日,同案人罗某某(另案处理)伙同被告人匡某某利用"变钱调包"的手段盗窃钱财,专挑中老年人下手。当天上午8时许,罗某某在某超市门口碰到被害人王某某,见王某某年纪偏大警惕性较差,便以寻

找草药为由跟王某某搭讪,并将王 某某骗到荒山上,被告人匡某某尾 随而至。

罗某某称自己能够变钱,被告 人匡某某在旁配合,拿出一元钱纸 币要罗某某变钱,罗某某和匡某某 交替掩护,瞬间罗某某佯装变出一 百元钱。

被害人王某某信以为真,便将自己当天从银行取出的 3400 元拿出来,罗某某拿出一张红纸和一只白色袜子交给被害人王某某要其将钱包好。因王某某不会包,罗某某就帮其将钱包好,并要求王某某向前方拜三拜,罗某某在其身后"施法",趁王某某不注意将其 3400 元调包。罗某某将调包盗窃的钱分给被告人匡某某

100元,其余的钱占为己有。

法院审理认为,被告人匡某某与同案人一起,以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪,且系共同犯罪,应当依法追究其刑事责任。在共同犯罪中,被告人匡某某起次要作用,系从犯,依法应当从轻、减轻处罚。其归案后如实供述了自己的罪行,系坦白,依法可以从轻处罚。遂作出如上判决。



祁东法院:

固本铸魂 做对党忠诚的法官

■通讯员 旷鹃

本报讯 5月30日,祁东县人民法院党组开展了"两学一做"第一专题学习讨论,全体院党组成员参加学习讨论。

保持高度一致。

该院党组书记、院长陈忠强调,"两学一做"学习教育将"讲政治、有信念"排在"四讲四有"的首位,凸显了坚定正确政治方向、坚定崇高理想信念的重要性。"讲政治"是本,"有信念"是魂,两者是内在统一的。建设中国特色社会主义法治国家,人民法官尤其是党员法官应该不断固本铸魂,做政治上的明白人、信念上的守护人,争做优秀的人民法官。

陈忠指出,做对党忠诚的 法官,一要增强四个意识,始 终保持政治定力。二要严格执 法办案,始终维护司法公信。 三要坚定毕生信念,始终践行 为民宗旨,最大限度地满足人 民群众对司法的新期待和新要 求,不断增强人民群众对司法 的认同感和信任感。

衡阳县法院:

学习教育涵盖全院

■通讯员 王娟

本报讯 衡阳县人民法院自5月20日召开"两学一做"学习教育活动专项动员会以来,不仅将学习扩展至全院,而且还下沉责任,采用多种学习方式,让全院都学习起来、做起来。

当下,衡阳县法院正如 火如荼开展"两学一做"学 习教育活动,虽然上级只要 求本次学习教育活动覆盖结动 员,但是该院主动干人 位范围扩大至该院全体 (包括非党员)。此外,党员 支部为主体,负责程专题学了 及非党每个支督导,从党员 对论、领导做织、军 有人纪传、将责任下沉。除传统 的党组书记、支部书记上专题 党课以外,该院还增加了专家 学者辅导讲、先进典型巡回 讲、普通党员人人讲的内容, 并利用法院微信公众平台开设 "两学一做"微讲堂,同步更 新专题党课、讨论会的发言提 纲、学习心得等,多管齐下调 动干警的学习积极性。

衡阳县法院党组成员、政治部主任李建平说,本次学习教育活动全院重视、全员参与、全力保障,内容丰富,特点鲜明,亮点突出,相信全院干警通过此次学习都会有新的感悟,当好法官,办良心案,做合格党员。

